

十连胜！章丘这群篮球娃斩获省冠军

他们背后的鲜活故事见证着“五育并举”的丰硕成果

记者 支倩倩 通讯员 郝建光

六个孩子 最大的只有10岁

5月15日，记者来到章丘区实验小学教育集团体育馆，学校举办的班级篮球联赛正在进行着。运球、奔跑、投篮……小球员们个个精神抖擞，活脱脱专业球员的样子。虽然他们从身高和力量上都很弱小，但是篮球一旦到了他们手里就变得非常灵活，漂亮地传球、快速地抢断、精准地投篮，整个篮球场上充满着最纯真的快乐和满满的正能量。这些小球员中就有刚刚夺冠归来的6名小将，虽然刚刚抱得冠军大奖，他们还是快速进入了训练状态。

5月11日—14日，2022—2023中国小学生篮球联赛(山东赛区)U10混合组的比赛，在山东潍坊落下帷幕。来自章丘区实验小学教育集团的六位球员，在学校男篮主教练张乐谦的带领下，经过10场激烈角逐，赢得桂冠。

张乐谦介绍，U10混合组采用半场三对三的模式，10场比赛，6名运动员轮番上阵，最大的10岁，最小的8岁，坚持必胜的信念是这支冠军队伍的底色。6名队员，均拥有着突出的个人能力。在此基础上，如何让队员拧成一股绳成为团队的重中之重。张乐谦透露，平日里，队员们在不耽误学习的情况下，不定时参加各项比赛，以赛代练，用实战培养团队的默契和凝聚力。“站在赛场上，就一个念头，那就是赢。”10岁的左昊辰，大家称其“小詹姆斯”，有着非常敏锐的球商和团队意识。比

5月14日，2022—2023中国小学生篮球联赛(山东赛区)U10混合组决赛落幕，来自章丘区实验小学教育集团的六位小球员，凭着满腔热爱，敢打敢拼，过关斩将，以十连胜的骄人成绩勇夺总冠军！一路走来，他们背后鲜活的故事，也见证着章丘教育体育推进“五育并举”的丰硕成果。

六个孩子最大的只有十岁。



赛中，左昊辰曾两次受伤，仍然带伤参赛，并在决赛最后20秒打进制胜3分，最终被评为“最佳球员”。

百余个社团 让每一颗星星都闪耀

采访中记者了解，实验小学篮球队成立于2012年，通过历届队员和教练员的努力，篮球队共获得7次章丘区冠军，1次济南市冠军，2次济南市亚军，女篮获得2次章丘区冠军。

众所周知，学校篮球队想要发展，建立庞大的后备人才库尤为重要。在章丘区实验小学教育集团，除了篮球队的日常训练，每周六还有面向学生开放的40个特长社团，其中就包括篮球社团。另外，学校还组

织各班级之间进行联赛，既丰富了学生的体育文化生活，也为学校篮球队发掘和储备了一些优秀苗子。

一枝独放不是春，百花齐放春满园。为了满足学生个性化成长需求，章丘区实验小学教育集团开设了新六艺特长社团，并不断优化社团架构和质量。“我们已经开设礼艺、乐艺、射艺、御艺、书艺、数艺六大类，包括足球、篮球、排球、健美操、拳击、射击、舞蹈、合唱、吕剧、茶艺、经典诵读、创客等121个兴趣社团和40个特长社团，有近160多名教师，20多名外聘专业人才参与特长社团教学，构建起了系统化的社团课程体系。”章丘区实验小学教育集团党委书记李枝新说，学校还组建了“艺术专项特长班”，实行“艺术选课走班制”，让有天赋、有兴趣爱好的学生可以得到专项培养，让学生们可以接触和学习到更

多的特长。学校多次组织各种校级联赛、活动，通过活动为学生搭建展示自我、展示才艺的平台，构建学生立体化的成长平台。

“五育并举” 开启全面育人新格局

下好一子，激活全局！有了省冠军的头衔，章丘区实验小学教育集团的篮球社团成为学校一颗最闪亮的星星，快乐运动的观念深入人心，学生身体素质得以发展，家长的认同度满意度不断提升。

“校校有队、项项有团、周周有赛”，目前，章丘校园体育全面开花结果。射击、抖空竹、武术、足球、啦啦操……在章丘区，各学校结合自身特色，开设了丰富多彩的校本体育课程，呈现体育教学兴趣化、多样化、特色化，全面激发学生体育兴趣。

近年来，章丘各学校围绕立德树人根本任务，纵深推进全员、全程、全方位育人格局。以创“一校一品”“一校多品”为抓手，推进五育并举和各学段融合发展，实施美育实践活动课程化管理，建立全员艺术展演机制，拓展实践活动项目，因地制宜开展传统体育训练、竞赛活动，大力开展阳光体育运动，涌现出一大批办学特色显著的学校，大大提高了学校的知名度，办学质量得到社会的充分肯定和家长的认可。

章丘区教育和体育局总督学高永新表示，体育既是一种运动，更是一种教育。随着“双减”政策的实施，将体育教育摆在更加突出的位置，以身心健康、锻炼习惯培养和校园体育文化为重点，争取让每个学生都能掌握1—2项运动技能，让学生爱上运动、懂得运动。

每年投入三百万，让人才赋能高质量发展

章丘区人民医院第三批“百脉英才”顺利通过终期考核评估



▶ 医院每年投入300万元用于人才培养。

通讯员 秦慧聪

近日，章丘区人民医院第三批“百脉英才”终期考核汇报会在内科四楼会议室顺利举行，在院领导班子成员，4批40名“百脉英才”优秀中青年医师培养工程入选人员参加会议。

医院党委书记、院长李新作总结讲话。李新在讲话中对第三批“百脉英才”三年来的辛勤付出予以肯定，指出“百脉英才”培养计划是医院中青年学科人才梯队建设的重要举措之一，连续开展六年，取得明显成绩。第三批8名同志都是各自科室的业务骨干、学科带头人，在医教研方面均发挥了很大作用。他要求客观评价人才成长，进一步完善培养方案，统筹各类培养计划，毫不动摇地抓好人才培养，任何时候都不能放松，“用一个人带动一个专科”，要在管理、技术、模式上创新，在意识上、认识上、行动上再提升，发挥好人才的引领示范作用，有效促进全院医疗服务水平提升。

会上，8名第三批“百脉英才”依次就签订的目标责任书业务开展、新技术、新项目

开展、科研教学任务、进修学习等进行汇报总结，并对未来学科发展思路作相应阐述。他们克服疫情不利影响，积极外出进修学习，培养期间共申报新技术新项目22项，获奖10项。发表SCI论文5篇，核心期刊12篇，国家级普刊1篇，获专利4项，各级各类科研项目19项。2名百脉英才因疫情岗位特殊性申请延期。

医院“百脉英才”培养工程于2017年11月正式启动，至今已经遴选6批，医院每年投入300万元用于人才培养，组织评审出6批58名优秀中青年医师入选培养计划，均分布在不同专业岗位上发挥着影响带动作用。医院党委高度重视人才工作，始终把促进学科规划、人才梯队建设和医院战略目标为发展重点，着力培养一支具有创新能力和发展潜力，门类齐全、梯次合理、重点专业突出的高层次人才梯队，持续推动医院战略目标建设步伐，提升医院综合竞争力。同时不断加强人才、科研、经费管理的制度化、规范化，在制度上相互完善，流程上相互支持，进一步提升人才服务能力，为人才发展提供优质服务平台，为医院高质量发展提供强劲动力。

“心电一张网”让救治速度迈上新台阶

章丘中医院打造医共体内心血管疾病诊断治疗的高速快捷通道



通讯员 李蓓蓓

在家门口不仅能做心电图检查，还能享受三甲医院的诊疗，不仅使患者省时省力，又省钱，更能在出现急危重病人时立即开通“绿色通道”，缩短救治时间，在千钧一发之际力挽狂澜，第一时间帮助危急患者得到妥善救治。

4月21日14点25分，章丘区中医医院远程心电诊断中心通过“心电一张网”收到一张由镇街卫生院上传的心电图，卫生院同时上传了患者的临床资料，患者胸痛4—5小时。“急性心梗！”看到上传的心电图和临床资料，值班医师迅速作出了判断，立即启动应急预案。一名工作人员利用“心电一张网”微信群及电话与患者所在镇街卫生院取得联系，另一位工作人员紧急联系急诊胸痛中心李涛主任，李主任立即与镇街卫生院对接，启动胸痛绿色通道，急救、介入室迅速响应。14点38分，患者到达章丘区中医医院，14点40分进入抢救室，经家属同意后急诊PCI。由于诊疗及时，各环节协同救治配合流畅，患者转危为安，于近期康复出院。

这是“心电一张网”系统拯救的又一例心梗患者，患者成功脱险的背后，充分体现

了这张“救命网”对胸痛患者早期快速甄别、高效救治，减少并发症的发生起着至关重要的作用，让救治速度迈上了新台阶。

心电图作为胸痛等急危重症的必要诊断手段，会诊效率非常关键，快速评估、准确鉴别、科学处理、高效救治各个环节争分夺秒。章丘区中医医院“心电一张网”系统通过远程心电会诊的方式，补齐基层卫生室无法诊断心电图的短板，实现第一时间诊断、急救，第一时间转运、治疗，提高了急性心肌梗死病人的抢救成功率，让老百姓切实感受到了“基层检查、上级诊断”所带来的益处与改变。

章丘区中医医共体“心电一张网”致力于覆盖全区的远程心电网络会诊中心建设，是全区首家院内心电网络会诊中心。医院持续推进“心电一张网”建设，并加大人才、技术等资源的下沉力度，切实将这张“救命网”应用好、发展好，建立起联系区级、镇街、村庄的心电诊断网络，促进区域内急性救治能力的提升，让老百姓的心电诊断更快捷方便，努力打造医共体内心血管疾病诊断治疗的高速、快捷通道。